

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre . . . 6 frt — kr.  
 Félévre . . . 3 „ — „  
 Negyedévre . . . 1 „ 50 „  
 Egy hóra . . . — „ 50 „  
 Egyes szám ára 5 kr.

**Kiadóhivatal:**  
**PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.**  
 (Nádosy-féle ház)  
 hová az előfizetések és a lap  
 szétküldésére vonatkozó fölszó-  
 lalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

**Szerkesztői iroda:**  
**PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.**  
 hová a lap szellemi részét  
 illető minden közlemény inté-  
 zendő.  
 —  
 Kéziratok vissza nem adának  
 —  
**Hirdetések**  
 a kiadóhivatalban vétetnek föl

**Egyes számok kaphatók:**

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

### Millennium.

Ezer esztendeje küzd és él a magyar e földön.

Ezer esztendeje jó és balsors között fényes lapokkal írta be nevét a történelem könyvébe.

Ezer év előtt megalapították őseink és most rajtunk a sor újabb ezer évre biztosítani hazánk létét.

Ma már egészen más a korszellem, mint eddigi multunkban. Ma már alapot kell raknunk, hogy századokon át föntarthatjuk magunkat. Ma nem harcz, hanem tudomány hódít. Nem nyers erő, hanem műveltség győz. Nem holt nyelv, hanem anyanyelv uralkodik. Nem osztály, hanem egyén számít.

Hitem és meggyőződéseim — nem, több ezeknél — tudásom mondatja velem, hogy újabb ezer évet csak független és magyar Magyarország érhet meg.

Nem satira, avagy nem szégyen e Magyarország elé a független és a magyar jelzöt tenni?!

Sajnos, de oda kell tenni. Függetlennek a legnagyobb optimista is csak álmában mondhatja, valóban sohasem bizonyíthatja be. Magyarok meg épen senki sem állíthatja e hont, hisz polyglott állam vagyunk és a legjobb uton vagyunk most is nem magyarrá, hanem kozmopolitákká lenni.

Pedig a legközelebbi századokban az anyanyelv fog dönteni a szocializmus és anarkizmus terjedése ellenére is, mert ezek az anyanyelv ellen nem harcolnak.

A szocializmus mellett is el lehet képzelni egy Francia-, egy Németországot, de szocializmus nélkül sem fog létezhetni egy önálló Magyarország, ha nem lesz magyar.

Az anyanyelven — és Magyarország anyanyelve mi lehet más, mint magyar, vagy mondjunk le Magyarországot elnevezéséről és legyen magyar-, horvát-, német-, szerb-, oláh nemzeti-ségű föderálisztikus állam — hirdett tudomány,

terjesztett műveltség lesz az, mi újabb ezer évre (emberi számítás szerint) biztosíthatja történelmünket.

Árpád meghódította, szent István megalakította, rajtunk — ezredéves utódain — a sor magyarrá tenni ez országot.

A hódító joga, a gazda igazsága, a létfontartás méltányossága meliattunk van, megengedf, követeli ezt.

Elődeink a latin nyelvet kultiválták, ezt követelte a korszellem és elhanyagolták a magyarosítást. Nem volt ez lovagiasság, csak tétlenség; nem nagylelkűség, csak Pató Pál: „Ejh! ráértünk arra még” féle restség; nem politika, csak megalkuvás.

Itt az idő komolyan hozzálátni az új ezredév megalapításához.

Három esztendő múlva sok külsőséggel, fénynyel készül megülni a hivatalos Magyarország a lefolyt ezredévet. A nem hivatalos Magyarország már megülte és megüli ez ünnepet, valahányszor előveszi hazája történelmét és elgondolkozik, elmélkedik felette, hálát adva Istenének, hogy magyarnak teremtette és imádvá borul a földre, Magyarhon földjére.

Mi pedig, kik a közvélemény őrei, ébresztői vagyunk, a millenium ünnepeihez belső tartalmat is kérünk, nem csupán görögützet.

Mi, kik Magyarország függetlenségére törekszünk, mást óhajtunk, nem csupán kiállítást, hidakat, épületeket és szobrokat.

És kik meg vannak elégedve Magyarország jelenlegi közjogi helyzetével, azoknak is többet kell akarniok.

És ez a több nem sok, de egyuttal hatalmas lépés előre.

Kötelező magyar oktatás az ország összes iskoláiban.

Tudjuk, hogy maga a tudomány és műveltség nem függ a nemzetiségtől, de azoknak elsajátítása és terjesztése több nyelven történik. Minden ország, egységes állam a maga nyelv-

vén terjeszti az ismereteket, mi gátolhatná a magyar államot ennek keresztülvitelében?

A magyarosításra nem elég a holt betű a törvényben, mely a magyar nyelvet kötelező tantárggyá teszi a népiskolában; erélyesen végre is hajtandó ez s ott, hol a nemzetiségek a felekezeti leple alatt a törvény rendeletét kijátszák, állami iskolák állítandók fel.

Érzem, tudom: ki a hont magyarnak akarja ismerni, legyen bármily nemzetiségű, igazat ad nekem és helyesli nem csak a cél végett, de a korszellem tekintetéből is az iskolák magyarosítását, ha másképp nem megy, állami iskolák útján is.

A honalapítást ezen újabb honalapítással üljük meg. S ha ez megtörténik, fogadjuk büszkén az idegenek ezreit, mutassuk meg nekik a fényes külsőségeket s örüljünk a belső tartalomnak.

Magyarrá lett honom álmaimban üdvözöllek! Független Magyarország — ébren köszön-telek!

Magyar hazám! leborulok és imádlak.

S. Gy.

**A katolikus nagygyűlés.** Budapesten f. hó 16-ikán kezdődött. Több mint husz ezer ember jött fel a fővárosba. Dél előtt 10 órakor az egyetemi templomban Veni Sancte volt. A gyűlés délután négy órakor kezdődött a vigadóban. Vaszary hercegprimást valóságos örömrivalgással fogadták. A hercegprimás nagy hatást keltett beszéde után Zichy Nándor gróf, elnök jelentette, hogy a hercegprimás és a nagygyűlés kiv. elnöke a pápához és a királyhoz a nagygyűlés nevében hódolati sürgönyöket küldött. A király válaszsürgönye a következő: „Az Eminenciád által táviratilag kifejezett hódolatot és bizalomteljes üdvözlőt kedvesen fogadtam és őszinte köszönettel viszonozom. A katolikus autonómiaórl Hayd in Károly fővárosi ügyvéd tartott beszédet. A nagygyűlés kimondta: Hogy az apostoli király kegyuri és az állam felügyeleti jogának sérelme nélkül az egyház, a katolikus autonómia mielőbbi életbeléptetésével, közegei által maga intézze mindazon ügyét, mely jelenleg a parlamenti kormány hatáskörébe vonatott.

### A „Pécsi Figyelő” tárczája.

#### Miczike. . .

Írta: Kovács István.

Ágotha kisasszonynak két életkora van: az egyik — saját állítása szerint — a 30 felé ballag; a másik az anyakönyv tanúsága szerint 11 hónap előtt volt 45 év. Ne bolygassuk a matrikulát, hanem inkább a telekkönyvet.

Egy négy ablakos, tehermentes, cserepes ház kizárólagos tulajdona s így csak az irigy emberek beszélhetik, hogy haja dió kivonattól fekete, — felső sor foga a műfogászat remeke volna, — hogy Juniói természetének a soványság az ellensége, mely nem engedi a plasztikai idomokat kidomborodni, — hogy körmei azért uem rózsaszínűek, mert nem hagyja megnőni; — hogy sárga szemeinek bágyadt sugarai nem képesek már senkit lángra lobbantani, s hogy toillette asztalkáján a fehér csipkekendő alatt Vaseline gold Crème-t, Poudre de Sérail-t rejteget s az Amaryllis dorée, mellette elhaladva messziről megüti az ember orrát.

A psychologok azt is tudni akarják, hogy férfi gyűlölő s álláspontjukat azzal védelmezik, hogy már három kosarat osztogatott el.

Megérdemelték sorsukat. Az elsőnek a ruháján dohányfüst szagot érzett Ágotha k. a., — a másodiknál már jegyben is járt s midőn meg akarta őt csókolni, borgőz áradt szájából felé; — a harmadik

tul tett mind a kettőn, ivott s dohányzott a lehetőség superlativusáig s ez elég volt Ágotha kisasszony elkeseredett szívében az érzést felköltetni, melynek azon szavakkal adott kifejezést, hogy: „Gyűlöletem tárgya, — férfi a neved!”

A tulajdon-ház utcai részét ketten foglalják el, t. i. Ágotha k. a. és a Miczike.

Miczike okos kis állat. Éjjel csak a ruganyos pamlagon tud aludni, nappal ott sűtkérezik valamelyik ablakban a vánkoston. Szőre hófehér, csupán szemei felett van egy-egy fekete iv s farka végén egy fekete bojt. Reggel ő az első a felkelésben, — oda megy Ágotha k. a. ágyába a fülébe duruzsolja a reggeli ébresztő dalt, mely után az éjszakai mikénti alvások elmagyarázása következik. Ágotha felelvén Miczike helyett is, míg Miczike szája, gyomrának üres volta miatti panasza nem fakad.

Az Ágotha lakásával egy folyosó által összekötött kis udvari szobát, melynek két hénél tovább ritkán szokott lakója lenni, jelenleg Varburg Tóbiás foglalja el, kiről a rossz nyelvek nem tudnak se jót, se rosszat mondani, lévén ő ismeretlen sokak előtt.

Mi is csak annyit tudunk, hogy a minden magasra felkapaszkodás után a leszállás következik és elv igazságát hüen beváltotta. — A hivatali magasság neki az irnokság volt, melyet ezelőtt 10 évvel ért el.

Ágotha a beárnyékolat folyosón ül egy asztalnál; előtte papir, jobb kezében csontnyelű író toll, balkezére hajtja fejét s mély gondolatokba van merülve.

Déli 12 óra. Tóbiás ur most jön haza s csendesen nyitja be a folyosó ajtaját, hogy szobájába térjen; észrevéve Ágotha alakját mély hajlongások közt közeledik felé, hogy üdvözölje.

— A kegyes elfogadás reményében van szerencsém boldog jó napot kívánni!

— Jó napot! — fogadja Ágotha remegő hangon.

— Szabad tudakozódnom, hogy arca szívzserítő bánatos vonásokat a földi nyomoruságos élet sokféle kellemetlenségének melyikétől öltött?

— Jól mondja, hogy nyomoruságos élet . . . . Sivár lett körülöttem minden, — nagy csapás ért, mely megremegteti bensőmet, hogy nyugtot többé ne találjon . . . . A Miczike, az én kedves Miczikém nincs többé . . . .!

Ágotha szemeiből két nagy könnyesepp gördült ki, utját a föld középpontja felé véve.

— A Miczike nincs többé! . . . ismétlé Tóbiás résztvevő kebelével. — Elköltözött szegényke az árnyékvilágból . . . .!

— Mit beszél Ön? . . . Ha kilehelte volna páráját, eltemettettem volna fényesen s most volna hely, hol kisírhátnám magam: sirhalma felett . . . .

— Mi történt tehát véle? . . . .

— Eltűnt . . . eltűnt nyomtalanul . . . . Nem nyomtalanul. Látja Ön ezt az írást? . . . Ezzel örökitem meg emléket. Óh ez nagyon szomorú lesz, a ki elolvassa, tudom, hogy megsajnálja . . . . Csak a czimmel nem vagyok még tisztába . . . .

— A kedvencz Micz . . . .

— Az az, az jó lesz . . . A kedvencz . . . .

— Ha szabad véleményemet nyilvánítanom, én

Kimondta még a nagygyűlés, hogy kiki tőle telhetőleg a katolikus egyleti élet előmozdítására törekedjék. A polgári házasság kérdésében kimondatott, hogy abba a katolikusok soha bele nem nyugodhatnak s annak törvénybe iktatása ellen minden törvényes uton és módon küzdeni fognak. Végül még kimondták, hogy kisdobozok, népiskolák felállítassanak; a kath. középiskolák és jogakadémiák rendeltetésük és alapítványaik értelmében fentartandók. A katolikus Pázmány-egyetemet mint katolikus egyetemet kívánják bírni, hogy az egyetemi katolikus alapítványok katolikus egyetemnek szolgáljanak. Ezek után a gyűlést bezárták. Este 8 órakor a nagygyűlés részvevői mintegy 800-an a vigadó összes termeiben lakomára gyűltek össze.

## Külföld.

**Róma.** Crispi miniszterelnök Olaszország nyugalmának helyreállítása céljából rendkívüli, sőt alkotmányellenes eszközökhöz készül folyamodni. A miniszterelnök állítólag azon a nézeten van, hogy az alkotmány uralma alatt nem lesz képes Olaszországban a nyugalmat helyreállítani s ezért azzal a tervvel foglalkozik, hogy a parlamenttől a kormány részére korlátlan felhatalmazást kér hat hónapra az ország pacifikációja céljából, ami egyenlő a diktatúrával. Arra az esetre, ha a parlament e felhatalmazást meg nem adná, Crispi fel akarja oszlatni a parlamentet és új választást fog elrendelni. E hirt azonban, tekintettel a Bécsbe érkező megnyugtató hírekre, az osztrák fővárosban kételkedéssel fogadják.

## Baranyavármegye közig. bizottságának ülése.

A vármegye közigazgatási bizottságának ülése f. hó 16-ikán d. e. 10 órakor Kardos Kálmán főispán elnöke alatt a teljes számú bizottsági tagok jelenlétében. Főispán bejelentette, hogy a legközelebbi ülés február 6-ikán lesz. A vármegye területén egy kocsis és 16 eltartása havonként 36 frt 95 krba kerül. Az új közigazgatási bizottsági tagok az esküt letették. Pritz József pécsváradai körjegyző, a Wohlmut Ádám-féle 1837 frt 70 krnyi örökség illetékellen főlvétele miatt az alispán által hivatalától fölfüggesztett. A körjegyző emiatti föllebbezését elutasították.

A főorvosi jelentés szerint a difteritisz Villány, M.-Bóly, Virágos, Egerágh és Kövágó Szőlős községekben uralkodott.

Dragonescu kir. pénzügyigazgató jelentése szerint egyenes adók címén hátralék maradt 1892. évről 150,456 frt 21 kr; az 1893. évi előirással együtt volt a tartozás: 2,448,329 frt 95 kr. Befizetett: 2,092,076 frt 07 kr. Hátralék: 175,271 frt 55 kr. Hadmentességi díjakban tartozás volt a múlt évben 69,987 frt 32 kr. Befizetett 48,562 frt 92 kr. Hátralék: 21,424 frt 41 kr. Késedeimi kamatok címén befolyt 24,681 frt 76 kr.

Bor, sör, szesz-ital adók, valamint a hus és cukorfogyasztási adók címén tartozás volt 685,849 frt 67 kr. Befizetett 674,854 frt 81 kr. Hátralék 10,994 frt 86 kr.

Az összes különböző című bevételek a vármegyében az elmúlt év folyamán 4,995,998 frt 75 kr-ra, vagyis közel öt millió forintba ruktak.

azt hiszem, hogy a kedves Miczike bizonyosan megszökött valami veres nadrágos macska — férfi személyiséggel . . .

— Oh egy ember, a ki sarat dob reá! . . . Mit merészel Ön mondani? . . . Megszökött? . . . Jobban szerettük egymást, hogy sem erre képes lett volna . . . S veres nadrágos? . . . Ah, büntetendő rágalmozások legbüntetendőbbike! . . . Tudja meg, uram, hogy a Miczike saját nevelésem kicsiny korától kezdve; a szépet, nemes, ártatlanságot oltottam szívébe s ilyen ön által megmondhatatlanul feltételezett fajtalanságra nem vetemedhetett . . .

— Bocsánat! . . . A szó minőségének horderejét nem jól méltóztatott felfogni. A nyomozat kimutatásai pontjának helyes megállapítása végett voltam bátor a famosus félre magyarázott szavakat . . .

— Ön tehát érdeklődik a Miczike sorsa iránt? — Teljes szívemből s lelkemből. Az emberi találgatás ész által kigondolható minden, bár legcsekélyebbnek látszó módot is meg fogok kísérlni, hogy öt visszaadhassam s ennek bebizonyítására bezárkózom szobámba s két óra hosszáig nem csinálok egyebet, mint a Miczikeről gondolkozom . . .

Tóbiás szobája felé indult, — felnyitotta ajtaját s a Miczike az ajtányíláson kiszabadulva s hol jobb, hol bal lábát rázogatóva meg a levegőben, farkával s testével egy fordított L alakot formálva, vígan futott Ágothához.

— Te földi boldogságról megfeledkezett, az általam nyújtott földi jólétet semmibe sem vevő jószág te! — fedde Miczikét Ágotha. — Hogy merésztél te egy férfi szobájába behatolni? Megfertőz-

Egy filloxera által sújtott megyére elég. Nem panaszkodhatik a kegyelmes finanszminiszter.

Hosszu-Hetény községére 3382 frt 75 kr. regale-díjat sóztak, nem akadván pályázó a sovány koncra. A község felebbezéssel élt. Elutasították. Így tehát akár akarja, akár nem, fizetnie kell.

114 hadkötelezettség alatt álló egyén kért kivételes nősülési engedélyt. A honvédelmi miniszterhez pártolólag fölterjesztik.

Salamon József kir. tanfelügyelő jelentése szerint az elmúlt évben 52,940 tanköteles volt a megye területén. Hatszázzal kevesebb, mint az előző időben. Magyar 25,251; német 21,282; szerb 2238; horvát 3773; tót 263; román 27; rutén 6. Iskola van a vármegye területén 428; és pedig 51 községy; 234 r. k.; 29 g. k.; 82 ev. ref.; 21 ág.; 6 izr.

Zsolnay György kir. főügyészi helyettes jelentése szerint a rablétszám 131 főből állott.

A m. árvaszéki elnök jelentése szerint árva maradt az 1893. év folyamán 11,943 kiskoru, az év folyamán árva lett 727.

A megyei gyámpénztárnál kezelnek 1,883,842 frt 69 krt.

Ezután apró ügyeket intéztek el. Délre az ülésnek vége lett.

## Hirek.

— **(A királyné elismerése.)** A királyné, mint a magyar szent korona országai vörös kereszt-egyletének legfőbb védasszonya, Dunán sz. y Nándor dr. megyés püspöknek ezen egyelet körül szerzett kiváló érdemei elismerésül legmagasabb saját kezű aláírásával ellátott díszokmányt adományozott.

— **(Kossuth betegsége.)** A bécsi lapok turini táviratai szerint Kossuth Lajos influenzája következtében majdnem teljesen megvakult. Bassó dr. sürgönye szerint a kormányzó jobban van és a javulás rendszeresen halad előre; Rutkayné vesebajos görcsök következtében ágyban fekvő beteg.

— **(Reverzálissal kötött baranyai képviselők.)** A P. U. tegnapi számában ezen czim alatt közölt hír, mely Jeszenszky és Simonffy képviselőket, mint olyanokat tünteti föl, kik választóiknak reverzálissal adtak, mint értesülünk, nem felel meg a valóságnak. Van Baranyában képviselő, kit reverzális, habár csak szóbeli is, köt, s ez a hegyháti járás érdemdús képviselője Szily Pongrácz úr, ki egy választási bankett alkalmával a sásdi plébános interpellációjára nyiltan kijelentette, hogy az egyházpolitikai kérdésekben álláspontja teljesen megegyezik Magyarország hercegprimásának nézetével. Erről azonban a P. U. miután az illető kormányparti képviselő, bölcsezen hallgat.

— **(Az eltűnt szelvények)** ügyében a pécsi m. kir. adóhivatalnál megindított a vizsgálat. A hiány már biztosítva van.

— **(Előléptetések a pécsi m. kir. posta és táviratigazgatóságnál.)** Feilhauser Ignác posta és távirat tanácsos s igazgató helyettes előlépett a 2200 frtos fizetési fokozatba; Halusz László fogalmazó az 1000 frtosba; Szűcs József fogalmazó a 900 frtosba; Dirr Frigyes főtiszt az 1300 frtosba; Szabon István tiszt a 900 frtosba; Klimes Vilmos tiszt a 900 frtosba; Tóth Kálmán, Dénes János, Pinterics Lajos, Kelemen Samu tisztek pedig a 800 frtosba. A levélhordók és szolgák közül is előléptek néhányan.

telenített a helyet a hova lépsz . . . kárhozatba viszed, a kire nézesz . . . Tudod-e, hogy ezen tettedért szigorú büntetést kell kiállanod? . . .

— Szegény Miczike! . . .  
— Ön sajnálja? . . .  
— Sajnálom, mert én szeretem az ilyen kis macskákat, köztük legjobban a Miczikét.  
— Ah . . .!

— S ekkor is önző vagyok. Tudja-e, Ágotha kisasszony, hogy mit tart a példabeszéd? . . .  
— Mit . . . mit? . . . Nos . . . ?  
— A ki a macskákat szereti, ha férfi, szép felesége, — ha nő, szép férje lesz.

— Igazán? . . .  
— Igen, s . . .  
— Nem, várjon. Ne mondja ki, mig kérdésemre nem felel . . . Szeret-e Ön dohányozni?  
— Nem: én csak tubákolok.  
— Ugy-e, bort sem szokott inni?  
— Soha! . . . Én mindig sört iszom.  
— Kedves Tóbiás! . . .  
— Kedves Ágotha! . . .  
— Mi mindketten szeretjük a macskákat . . .  
— Oh igen!  
— Én az Öné vagyok . . . !  
— És én az — Öné!

Tóbiás és Ágotha egymás nyakába borultak. Miczike farkát felkunkorgatva hizelegre s örömittasan járta őket körül s duruzsolásából fonta köréjük az összekötő rózsaláncot.

— **(A virtuskodás következménye.)** Hétfőn délután Jenőből nyolcz kocsin mentek a lakodalmasok Tarosba a menyasszonyért. Hangzott a nóta; vágattak a felpántlikázott lovak az uton. El is érkeztek szerencsésen Sásdig, a hol megbámulták őket a járókelők. De Sásdon az egyik kocsis, ki eddig a kocsisor közepén csendesesen hajtotta szürkéit, annak a gyönyörködtető hatása alatt, hogy bámulják őket, meg akarta mutatni, mit tud az igazi kocsis, mi az igazi kocsis-virtus. Ostorával közzécsapott a szürkéknek s elébe akart kerülni az előtte haladóknak; ámde ezek dühbe jöttek a sor fölbontása miatt, meg aztán szégyelték volna, ha a hátulso kerül előre, és szintén közzévágva lovaiknak nem engedték magukat legyőzteni. Vad hajsza fejlődött ebből. Pattogtak az ostorok, prűszköltek a lovak s a kocsikon ülők lélegzetüket visszafojtva várták a történéndőket. A hajsztát kezdeményezőnek már-már sikerült a szándéka s büszkén nézte le társait, midőn a szürkék egy nagy kavicsalomra tévedtek s a nagy zökkenés folytán a kocsisban ülők messze kiestek az utól. Egy asszonynak az oldalbordája, a másiknak pedig a keze tört ki. Maga a kocsis az állán szenvedett súlyos sérülést.

— **(A m. kir. belügyminiszter)** jóváhagyta azon közgyűlési határozatot, mely szerint a pécsi ev. ref. egyházközségnek 1893. évi január hó 1-től évi 100 frt. segélyt lelt megszavazva.

— **(Rovancsolás.)** A pécsi rendőrfőkapitányság megbízásából Reeh György a kapitány a 77,524/891 sz. keresk. min. rendeletben foglalt kötelesegből kifolyólag kedden d. u. rovancsolta a pécsi kerületi és kereskedelmi betegsegélyző pénztárakat s alapos vizsgálat után meggyőződött arról s azt írásbelileg ki is jelentette, hogy mindkét pénztár példás rendben vezetett, a bevételi és kiadási okmányok a könyvekbe pontosan be vannak vezetve, s az egész ügyvezetés a törvény és miniszteri rendeleteknek tökéletesen megfelelő; ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a kereskedelmi pénztár zárszámadása Krauszé I., Tauszig A., Grünhut K. és több igazgatósági s felügyelő bizottsági tag által szintén kedden vizsgálatot felül s változatlanul nyomban hitelesített. A keresk. betegsegélyző pénztár mérlegét, statisztikai adatait, valamint az igazgatóság jelentését legközelebb közöljük.

— **(Athelyezés.)** Balogh Zoltó posta és táviratigazgatósági segédtitkár Nagyváradról Pécsre helyeztetett át ugyanezen minőségben.

— **(Egy rablóbanda elfogása.)** A szerdényi esendőség egy nagy betörő bandának jött nyomára. Ez a zsványosövetkezet Baranya-Tolna-megye és Bácsmegyéből verődött össze és igen nagy kiterjedésű összeköttetései voltak. A nyomozás szálait Spalla Aurél mohácsi esendőrhadnagy tartja ismeretes szerencséjü kezében, s már napok óta nyomoz. Spalla kitünő ügyességének köszönhető, hogy eddig huszonnégy, különböző községben elkövetett betöréses lopást és rablást sikerült kideríteni, egyebek közt egy öt év előtt elkövetett büntetett is. A zsványok közül eddig tizenegyet fogtak el; több kóborló cigány is van közöttük. Börtönben vannak azok is, a kik karácsonykor Kátolyban Czierernél törtek be.

— **(Baranyavármegye háztartása)** az elmúlt 1893-ik évben 100,285 frt 34 krba került.

— **(Műkedvelői előadás.)** Mult számunkban e czim alatt közölt híreinkre vonatkozólag Lenkei Lajos lapszerkesztő kinyilatkoztatta, hogy a műkedvelői előadást a pécsi izr. nőegylet javára nem ő rendezi, hanem a fiatalság, melynek ő fölkérésre csak némi utbaigazítást adott, de erre szorítkozik is egész közreműködésében. Ez alkalommal egyuttal megemlítjük, hogy a pécsi izr. nőegylet kedden tartott választmányi ülésén a műkedvelői előadással összekötött táncmulatság rendezői bizottságába a következő hölgyeket választották meg: Stern Károlyné, Schwabach Zsigmondné, Engel Mihályné, Nasitz Adolfné, Hirschfeld Sománé, Porges Edéné, Glas Hermanné, Justus Miksáné, Ullmann Irma, Kengyel Janka, dr. Fürst Gyözőné.

— **(A gyertyaszentelői vásár)** f. hó 28-ikán kezdődik a budai külvárosi vásártéren.

— **(A pécsi vasuti műhely munkásai)** 1894. évi február hó 3-án a Scholz-féle sörcsarnokban Korodi Károly kedvelt népszerűen rendezte. Belépti díj személyenként 80 kr. Jegyek kaphatók a meghívó előmutatása mellett a rendezőség tagjainál és este a pénztárnál. A tiszta jövedelem részben az alakulandó munkás önképző-egylet, részben pedig a műhelyi tűz-ország javára fordítatik. Kezdeté este 8 órakor.

— **(A „Pécsi Kerékpár-Egyesület”)** f. hó 21-én vasárnap délután fél 2 órakor kedvező, napos időjárás esetén egyesületi kirándulást rendez Szalántára és Siklóra, Pécs—Szalánta 14-7 km. Pécs Sikló 30 km. Az út közepes. — Indulás a Bedő kávéházból.

— **(A pécsi veterán egylet közgyűlése)** f. hó 21-ikén d. u. 3 órakor lesz az egylet helyiségében, (Tettye-utca 6. sz.) melyen szívesen látják azokat is, kik az egyletbe belépni akarnak. A tárgysorozat a következő: Elnöki jelentés, a tisztviselők és választmányi tagok megválasztása, a számadás fölülvizsgálása és egyéb indítványok. Itt egy-

attal megemlítjük, hogy a tanács megengedte a veteránoknak az ezüst érmek viselését a város czimerével és a város színével díszített szalaggal.

— **(Halálozás.)** Radocsa y Ilka f. hó 16-ikán, élte 40-ik évében elhunyt Pécsen. — Réz bánya y Pistika és Rézbányay Annuska, ifj. Rézbányay kereskedő kicsinyei f. hó 16-ikán meghaltak Pécsen.

— **(Vörös kereszt egyleti betegápolónői tanfolyam.)** Az egylet központi igazgatósága Budapesten f. év július hó 1-én megnyitotta betegápolónői tanfolyamot nyit oly nők számára a kik életfeladatukul tekintik úgy békében, mint háború esetén a magyar vörös kereszt egylet kötelékében szolgálatot tenni. A pályázati kérvények Dr. Tróber Aladár városi tanácsnok egyleti titkárhoz legkésőbb e hó 26-ig nyújtandók be a következő okmányokkal felszerelve: a) keresztlevél; b) ha az illető férjzett vagy kiskorú; beleegyezése a férjnek, szülőknek vagy gyámnak; c) erkölcsi bizonyítvány a hatóságtól; d) iskolai bizonyítvány a nyelvismeretéről; e) hatósági bizonyítvány a folyamodó családi viszonyairól és foglalkozásáról f.) egészségi és himlő oltási bizonyítvány. — A c.) és e.) alattiak egy hatósági bizonyítványban is igazolhatók. A pályázni óhajtok részletesebb felvilágosítást, nevezetesen a felvételi vizsgáról, próba szolgálati és kötelező szolgálati időről, a fizetésről stb. az egyleti titkárnál nyerhetnek.

— **(Felolvasás.)** Kálmán Miksa dr. főreáliskola tanár f. hó 21-ikén d. u. 5 órakor tartja meg felolvasását az izr. iskola dísztermében. A felolvasás tárgya: „Egy fejezet a magyar jobbágyok történetéből.”

— **(Pécsi Dalárda dalestélye.)** A Pécsi Dalárda f. év. január 23-ikán a Hattyu termében tartja meg tánczcsal összekötött alapszabályszerű dalestélyét. A műsor következő: 1. Dalszabadság Marschertől. 2. Erdei údv. Abttól. 3. Három eredeti népdal Lányi Ernőtől. Honfi-dal Huber K. tól. Az estélyen a 44-ik cs. és kir. gy. e. zenekara játszik. Kezdeté este 8 órakor.

— **(A pécsi nőegylet új elnöke.)** A pécsi jótékony nőegylet a folyó hó 10-iki választmányi ülésében Cseh Kővér Anna volt elnök elhalálozása folytán üresedésbe jött elnökséget ögróf Pallavicini Edéné, szül. Majláth Etelnek ajánlotta fel, a mely értelemben a felkérő levél hozzá Budapestre azonnal el is küldetett. Az esetben, ha az ögrófné az egylet elnökségét elfogadni hajlandó lesz, alapszabályszerű megválasztása a márczius havában összehívandó közgyűlésen fog megtörténni. Ugyanezen választmányi ülésben az is elhatározottat, hogy az egylet javára eltérőleg az eddigi szokástól farsang utolsó hétfőjén, azaz február hó 5-én saját helyiségében a népzenekar mellett tánczestélyt fog rendezni, s hogy e tánczestélyen az étel és italokról önmaga gondoskodik, belépti díj személyenként 1 frtban, kezdeté pedig fél 8 órára állapított meg.

— **(A pécsi izr. betegápoló egylet)** f. év. február 11-ikén fogja megtartani első alakuló ülését a hitközség tanácstermében. A tárgysorozatot az alapszabályok módosítása és a tisztviselők megválasztása képezi. Az egyletbe újabban belépett Fürst Győző dr. mint alapító tag, 50 frttal.

— **(Iparkiallítás Mohácson.)** Az ötszázhatvan tagot számláló „mohácsi iparosok olvasókör”-e f. év. május hóban 25 éves fennállásának megünneplésül nagyobb szabású iparkiallítást fog rendezni. Védnökökül fel fogják kérni: Dula n s z k y Nándor, dr. megyés püspököt és K a r d o s Kálmán főispánt. Ki fognak irni továbbá egy 80 koronás pályázatot „A z i p a r t ö r t é n e t e” című mű megírására, amely pályázaton csakis megyei írók vehetnek részt.

— **(A sásdi társas kör)** évi rendes közgyűlését f. hó 15-ikén tartotta meg. A társaskör tisztviselőinek Fenicz József korelnöke alatt a következőket választották meg: Elnök: Nemeskér; Kiss Aladár; választmányi tagok: Szily János, Rihmer Elek, Stein Ferencz dr., Krausz Győző dr., Simonovics Kornél, Bach János; jegyző: Bors Béla. A megválasztott elnök tisztársai nevében is megköszönte a beléjük helyezett bizalmat, igérvén, hogy mint eddig, úgy ezen esztendőben is iparkodni fognak a társaskör megerősödését kiérdemelni.

— **(A Duna jege)** Mohácsnál már annyira megerősödött, hogy vasárnap óta kocsival járnak rajta. Így ismét lehetséges a Bácsmegyével való közlekedés. Jótékony hatással van a jégen való közlekedés különösen a parasztságra, mert téli szükségletét, u. m. fát, szénát, szalmát, amelyek rendszeren a szigetben vannak elhelyezve, könnyen beszerezheti magának.

— **(Kereskedelmi kaszinó Mohácson.)** Mohácson mozgalom indult meg egy kereskedelmi kaszinó létesítése iránt. Az erre vonatkozó felhívás, amely Blau Mór vállalkozó és tartalékos hadnagy tollából ered, legközelebb meg fog jelenni. Okot erre, mint értesülünk, az a körülmény szolgáltatott, hogy a „mohácsi iparosok olvasókör”-ének mult vasárnapon tartott közgyűlésén az iparosok egy része „Abczug kereskedők!” „Nem keil kereskedő!” sértő kiáltásokkal illette a jelenvoit kereskedőket. Az új „kaszinó”-ba

legalább kétszáz fognak belépni. Ezek eddig az „iparosok olvasókör”-ének voltak tagjai, de amelyből a történetek után legközelebb kilépnek.

— **(A mohácsi kaszinó-egyesület)** f. hó 14-én d. u. 4 órakor tartotta közgyűlését. Megejtetvén a tisztújítás, annak eredményét Trixler Károly korelnök a következőkben hirdette ki: elnök: Német Lipót, alelnök: Frommer Miksa, igazgató: Réder Károly dr., I. jegyző: Kisszély Andor, II. jegyző: Philipp Ferencz dr., pénztáros: Rüll Béla dr., könyvtáros: Seregly László, ügyész: Varga Alajos. Választmányi rendes tagok: Auber István, Bach M. Antal, Bene Károly, Brand János, Bubreg Ferencz, Jágics József, Kántz Adolf dr., Keserics Ferencz, Klombauer Antal, Materényi János, Margitai Péter, Rüll János dr., Serli Sándor dr., Sperl Márton, Stájevics János, Tarnai Károly dr., Tauszik Emil dr., Trixler Károly, Visy Lajos, Andrics Tivadar dr., Csányi István dr., Flesch Ármin dr., Huszár Sándor dr., Kaufmann József dr.; póttagok: Fleischmann Ede, Sepácz Elek, Wilfinger Pál, id. Witt József, Gajzágó Miklós, Luiszer Viktor. A közgyűlés legfontosabb tárgya az egyesület tartozásainak konvertálása volt. A közgyűlés a választmány előterjesztésére el is határozta, miszerint a pécsi takarékpénztárból — adósságainak törlesztésére — 8000 frt 6<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-os jelzálogkölcsönt vesz fel, 46 év alatt leendő törlesztésre. 4500 frttal ki lesz fizetendő a takarékpénztári tartozás, a fenmaradó összeggel pedig az egyleti részvények mindenikének fele értéke, míg a másik fele rész 4<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-al továbbra is fenmarad. A konvertáláshoz szükséges okmányt a közgyűlés után Visy Lajos kir. közjegyző közbejöttével rögtön el is készítették. Némi fölösleg is maradt a mult évről, a mi kizárólagosan Rüll Béla dr. egyleti pénztáros érdeme, a ki általános ismert buzgalomával és jóakarásával az egyesületnek minél jobb anyagi viszonyokba való juttatására törekszik. A közgyűlés, melyen a tagok igen szép számban voltak jelen, esti 7 órakor ért véget.

— **(A vörös kereszt egylet siklósi fiókjának tánczestélye.)** A magyar szent korona országai vörös-kereszt egyletének siklósi fiókja f. évi február hó 3-án a „Pelikán” vendéglő nagyszobájában a siklósi városi kórház alap javára zártkörű tánczestélyt rendez. Belépti díj: személyjegy 1 frt, családjegy 2 frt. Kezdeté 8 órakor.

— **(A pécsi jótékony nőegylet)** által mult évi december hó 22-én a szegények között kiosztott karácsonyi ajándékokhoz folytatolag adakoztak még: Erreth János 20 frtot, Lorenz Gusztávné, özv. Magyarly Gyuláné 3—3 frtot, Krasznay Mihályné, Ratkovits Ferenczné, Johann Julia, Cseh Marianna, Klein Terézia, Rupprecht János, Ráth Mátyásné, Pilch Antalné, Csígyó Jánosné, Salamon Józsefné, Piacsek Gyuláné, Kühlbürger Miklósné 2—2 frtot, Putzer Antalné 2 frt 60 krt, Fazekas Sándorné 1 frt 50 krt, Mihályfy Árpádné, Böhm Karolin, Ferenczy Istvánné, Mihályfy Lajosné 1—1 frtot, Sey Lajosné 1 frt 50 krt, Wierner Rajmárné 10 frtot, Johann Béla dr. 5 frtot, Zsolnay Vilmos 2 láda edényt; Pintér József 4 méter fát, Engel József egy kocsit vágott fát, Engel Nina 1 kocsit vágott fát. Szeminárium 300 fej káposztát, Ottoska Gézané 6 zsák, Aidinger Jánosné 2 zsák burgonyát, Ocskay Mari egy téli kabátot, Eibach Emil gyermekruhákat és játékokat, Cseh Marian 12 drb női kabátot, Lakits Janka 12 méter, Krauze Róza 1 vég, Klein testvérek 29 méter, Grünhuth Kálmán 21 méter, Marton Sándor 21 méter barchetet, Reinfeld Imre 12 pár meleg harisnyát, Dobszay Antal 10 drb, Piribauer János 12 drb, Haksch Károly 10 drb kenyeret, Nagy Gyuláné egy kosár mézes kalácsot, Kremling Károly díszítést adományoztak; ezeken kívül a „Pécs-baranyai központi takarékpénztár” a nőegylet szegényei javára ez évben is 20 frtot adományozott; mindezen adományokért a nőegylet hálás köszönetét nyilvánítja.

## Művészet, irodalom.

\* **A mesterséges borok készítésének és forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló törvény.**

Magyarzó jegyzetekkel ellátta Lónyay Fer. dr.

A folyó hó 4-én életbelépett bortörvény úgy termelő mint kereskedőink nagy számát érdekli, s csak örvendhetünk a kis kötetnek, amely a törvényt szakértői magyarázatokkal és jegyzetekkel s függelékül az életbe léptető miniszteri rendelettel ellátva — ily gyorsan közrebocsájtja. — A kis munka tartalmazza bevezető részében a törvény történetét, az előleges tárgyalások ismertetését, kiterjeszkedve amaz iniciatívákra, amelyek az érdekelt testületek részéről azokra befolytak.

Maga a törvény szövege tételenként, könnyű és érthető nyelven magyaráztatik meg úgy, hogy a leggyorsabb korcsmáros, kereskedő vagy kistermelő is megértheti rendelkezéseit. — Ajánljuk is a munkát az érdekelt körök összességének figyelmébe, mert a bortörvény előnye mellett, rendelkezéseinek nem ismerése sok kellemetlenséget okozhat gazdának, bor-

kereskedőnek, korcsmárosnak egyaránt. — A praktikus kis könyvnek ára 80 kr. Megrendelhető a „Házánk” irodalmi vállalatnál Budapest, Köztelek.

## Törvénykezés.

**A Garabonciás testvére.** A könnyezésig kacagató jelenetekben bővelkedett a hétfői vég-tárgyalás, mely a pécsi kir. törvényszék előtt folyt le. Kolompár Kati és Német Rézi mohácsi, épen nem poétikus megjelenésű cigány asszonyok ültek a vádlottak padján. Még a mult évben pünkösöd előtt börtértek Jaksics Jakab dályoki gazdához s ott miután az asszonyokat a kártyavetés művészetével a megelégedésig szórakoztatták, a gazdával elhitették, hogy az udvaron, mikor bejöttek, láng vetette föl magát a földből, a mi annak kétségtelen jele, hogy ott pénznek kell elrejtve lenni. Jaksics eleinte tamaskodott, de mikor Kolompár Kati azt jelentette ki előtte, hogy ő a szegszárdi szent, és a Garabonciásnak édes testvére, a ki tudja, hol van a pénz elrejtve, lépre ment s 10 frtot adott át neki, hogy azt a láng helyére téve, azzal a kincset kicsalja. Erre a czélra később még 10 frtot csalt ki a cigány asszony Jaksicstól, de a pénz a föld gyomrából sehogy sem akart előkerülni. Pedig Kolompár Kati esténként, míg a házbeliek a szobában áhitattal imádkoztak, ugyancsak csinálta az udvaron a sok hókusz-pókusz. Néhány nap mulva ismét 25 frtot csalt ki, mert, ugymond, a többit megette a láng. Ez alkalommal, hogy szavainak nagyobb hitelt adhasson, azt mondta, hogy csak maradjanak a szobában, ő kimegy az udvarra és ott megverekszik az ördöggel, a ki a pénzt őrzi. Alig ment ki, mindjárt visszarohant rémülten, kibontott hajjal, mint egy ördült, azt hazudván, hogy megbirkózott az ördöggel, meg is fogta a szarvát, de az kirántotta magát a kezei közül, és ellökte őt magától s szalonnát, buzát és 2 csibét kért a sárkány fia számára, mert ezekkel lép most szövetségbe a pénz megszerzése végett. A cigányasszony ezzel ki is merítette leleményességét, mert többé nem jelentkezett. A végtárgyaláson hamisítatlan cigány tempóval, s szapora bőbeszédűséggel ugyancsak védekezett a vád ellen Kolompár Kati. A viláért sem ő volt az, a ki ezt a mesét kigondolta, hanem épen Jaksics volt az, a ki őt az elrejtett pénz megszerzésére ráerőszakolta. És mit nem tenne meg a szegény cigány pénzért? Mindent tagadott, csak a Garabonciás testvérségét ismerte be, mert van neki egy borzas haju, meredt szemű, sánta és pupos testvére, a kit a vidéken Garabonciásnak csufolnak. A kir. törvényszék abból a fölfogásból indulva ki, hogy az e fajta babonáság a műveletlen nép közt nem tekintendő olyan ravaszágnak, a mit a btk. a család megállapításához megkíván, a cigányasszonyokat fölmentette a vád alól, a minek hallatára azok hangos örömben törtek ki. Visy kir. alügyész az ítélet ellen föllebbezést jelentett be.

## Közgazdaság.

### Közgazdasági helyzetünk.

Mohács, 1894. január 16.

Vidékünk közgazdasági állapota még soh' sem volt oly aggasztó, mint most. Kereskedelmünk minden ágában teljes pangás állott be. Rőfős és fűszerkereskedőink panaszkodnak, hogy üzleteik egész nap üresek. Legszomorubb azonban gabonakereskedőink helyzete, mert egyrészt hiányzik a külföld részéről a vételkedv, másrészt a rendkívül alacsony árak következtében nagyon csekély az eladók száma; a forgalom tehát ugyszólván semmivé redukálódott.

Válságos gazdáink helyzete is. Ezeket több oldalról veri a sors. Egyfelől viselik a filoxera pusztításának terhes súlyát, másfelől pedig kénytelenek, daczára a nem éppen kielégítő termésnek, termelt czikkeiken potom áronak tudni. Ezeken kívül pedig ahelyett, hogy kevesebb adót fizetnének, többet és többet rónak rájuk.

Emberemlékezet óta nem voltak nálunk oly alacsony árak, mint jelenleg. Például: teljesen egészséges tengerinek az ára raktárba vagy vasúthoz szállítva 3-70; bab válogatva 4-30—50; barna bab plano 4 frt. 100 kilonként.

Ezek oly ábnormális alacsony árak, hogy gazdáink előbb-utóbb készletre érzik magukat, e czikkeknak termelésétől elállani.

Őszi vetéseink a nagy hidegtől szintén szenvednek, mert nincs hólepel, amely azokat megvédené.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

# Hirdetések:

A siklósi urodalomhoz tartozó

## „Avas“ nevű tag,

125 hold, folyó évi április hó 1-től kezdődőleg bérbeadó. Bővebb értesítést ad, az urodalmi felügyelő Siklóson.

41176 Magyar kir. államvasútak üzletvezetőség Zágráb.  
II. 1893.

## Pályázati hirdetés.

A magy. kir. államvasútak zágrábi üzletvezetősége 1894. évre a vonalai mentén fekvő összes pályaeépületek és helyiségekből

### a patkányok kiirtására

ezennel nyilvános pályázatot hirdet. Felhívtnak a pályázni szándékozók, hogy kellőleg bélyegezett ajánlataikat f. é. február hó 1-én déli 12 óráig a zágrábi üzletvezetőség 1-ső osztályához Trnkova ulica 12. sz. nyujtsák be.

A szerződés tervezet a zágrábi üzletvezetőség II. pályafentartási osztályában, valamint osztálymérnökségeinknél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zágráb, 1893. december 11.

Az üzletvezetőség.



20047. sz.  
tkv. 1893.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék, mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Laub Henrik végrehajthatónak Loósz János és neje Marhauser Erzsébet végrehajtást szenvedők elleni 345 frt tökekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Hidasd községben fekvő a hidasdi 194 sz. tjkvben felvett 242 hsz. 178 sz. házra, udvartérre mint kisházias birtokra 400 frtban, a hidasdi 1621 sz. tjkbe felvett 5152 hsz. fekvőségre 94 frtban és a 5170 hsz. fekvőségre az árverést 45 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelöltingatlanok az 1894. évi február hó 16. napján d. e. 10 órakor Hidasd község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 40 frtot, 9 frt 40 krt és 4 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1893. évi november hó 7. napján.

Lukrits István  
kir. tszéki bíró.



# Schönwald Imre

órás és ékszergyáros



PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.



Külön berendezett szétküldési osztály.

Az alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári áron, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek. Megkeresések azonnal elintéztetnek.

Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.  
Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.  
Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.  
Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.  
Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.  
Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel 4 frt 50 kr.  
Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.  
Valódi ezüst uri óralancz legújabb faconban 2 frt 50 kr.  
Granát nyakkendőtűk különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.  
Valódi granát Brochetűk vagy karkötők legszebben készítve 3 frt 50—5 frt.  
Csinos mellűk valódi Ametyit és igazgyönggyökkel kirakva 4 frttól — 7 frt.

### Ujdonság!

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50—12 frt.  
Valódi ezüst szivarszipkák 2 50—5 frt.

Valódi ezüst karkötők tartósan arannyal bevonva (Double) 4 frttól 12 frt.

### Ujdonság!

Arany női nyaklancz amulettel 6—40 frt.

### Ujdonság!

Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50—24 frt.  
China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50—12 frt.  
Cognac Service legszebb és legújabb angol faconban 18 frt.  
Valódi ezüst gyermek étszerek 5—40 frt.  
Legjobb Berndorf első minőségű étszerek eredeti gyári áron tuczatja 16 frt.  
China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50—36 frt.  
China ezüst diszállványok elegánsan és jóízléssel kiállítva 10 frttól 28 frt.  
Valódi ezüst teljes étszer készletek 6—12—24 személy számára csinos Cassetteben összeállítva 120—150—500 frt és feljebb.  
Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.  
egy legjobb orrszorító 1.80 —

Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból csiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.  
Minden szemhez alkalmas arany foglalatu szemüvegek és orrszorítók 7 frttól — 16 frt.

### Nagy választékban.

14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.  
Gömbölyű nyolcz nap járó iroda óra különféle színű tokokban csak 4 frt.  
Csinos Stylszerű Salon és ebédlő órák pazar kivitelű szekrényben 18 frttól — 34 frt.  
Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszebben kiállítva 30 frttól — 60 frt.  
Álló szekrényű legfinomabb bécsi inga óra renaissance stylben gazdag szobrászmunkával 120 frt.  
Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól — 1000 frt.  
Női arany Chatelaine lánczok 14 frttól—100 frt.  
Legnagyobb választék csinos és legújabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól—120 frt.  
Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frt.

Az összes tárgyak valódiságáért kezeskedem.

Monogrammok, ezimerek, egyéb vésnöki munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készítettnek és javítottatnak.